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Отже, шляхом створення оптимального фону мінерального живлення рослин 
можна значною мірою підвищити зернову продуктивність кукурудзи. У зв’язку з 
появою нових макро- і мікродобрив дане питання потребує більш глибокого 
дослідження, особливо за вирощування сучасних високопродуктивних гібридів 
культури.
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Просо (Рапісит тіїіасеит L.) є найважливішою зерновою культурою в 
Україні. Ця культура поширена майже в усіх галузях світу: сільському 
господарстві, промисловості, медицині. У продовольчій сфері, для задоволення 
потреб харчування населення у вигляді пшоняної каші. У хлібопекарському та 
кондитерському виробництві пшоняне борошно змішують з борошном інших 
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круп. Зерно просо використовують для виготовлення солоду на пивоварні. Під час 
переробки з побічних продуктів пшоняного борошна видобувають олію на 
технічні потреби, отримують біологічно активні речовини для мікробіологічної 
промисловості. Неочищене або розмолоте зерно проса використовують, як 
вітамінним кормом для птиці та інших домашніх тварин. Солому злаку і полову 
використовують в господарстві для великої рогатої худоби. Лузгу, яку одержують 
при очищені зерен використовують як альтернативний вид біопалива. Широкий 
спектр застосування у різному виді зерна та побічних продуктів при переробці 
проса створюється завдяки унікальним якісним властивостям та поживним 
показникам культури.

Просо високоврожайна цінна круп’яна, кормова та технічна культура. 
Користь використання проса в харчуванні має лікувальні властивості, завдяки 
багатому вмісту мікроелементів (кальцію, магнію, цинку, фосфору, йоду, міді і 
заліза), вітамінів (тіаміном, рибофлавіном, токоферолом, нікотиновою кислотою, 
каротином). Також зерно проса багате на вміст білків, вуглеводів, швидко 
окислювальними жирами та клітковиною. [1] Зерно проса, що пройшло обробку 
шліфуванням називають пшоном. Воно має високий вміст поживних речовин, 
завдяки чому пшоно відносять до найбільш корисних продуктів. Одна порція 
пшоняної каші забезпечує організм багатими дозами вітамінів групи В: Bl, В2, 
В5, В6 та РР, що допомагає позбутися від дратівливості і депресії, зміцнює 
волосся та сприяє здоровому стану шкіри, нормалізує кров’яний тиск в організмі 
людини. При правильному вживанні пшоно збагачує організм необхідними 
поживними речовинами, запобігає дефіциту вітамінів, дозволить уникнути 
проблеми з травленням [2].

Пшоняна каша вважається однією з висококалорійною, у 100 г пшона - 
384 ккал. Вміст у 100г пшоняної каші складає: білків 11,5 г, жирів - 3,3 г, 
вуглеводів - 66,5 г. Вітаміни групи В, що містяться в пшоні, також мають 
позитивний вплив при вживанні. В1 - допомагає подолати втому, позбутися від 
дратівливості і депресії; В2 — зміцнює волосся і очищає шкіру; В5 — нормалізує 
кров’яний тиск; РР — відповідає за гарний апетит, нормальний стан шкіри. Крім 
вітамінів у складі пшона присутні корисні мікроелементи, а саме залізо і фтор, 
магній і марганець, мідь і кальцій. [2]

За кількістю корисних елементів пшоняна каша нічим не поступається 
іншим зерновим продуктам. Вона добре засвоюється організмом і миттєво 
поповнює запас поживних речовин. Тому страви з пшона рекомендують 
регулярно вживати спортсменам і людям, що займаються важкою фізичною та 
розумовою роботою.[2] Як і всі інші круп’яні каші, пшоно являється багатим 
джерелом білків, вуглеводів та рослинної клітковини, завдяки чому відбувається 
прискорення життєво необхідних процесів в організмі людини.

Додаючи до раціону харчування страви на основі пшона можна до 
позбутись деяких захворювань. Наприклад, для поліпшення роботи підшлункової 
залози, за рекомендацією лікаря, потрібно на протязі одного місяця їсти один раз 
в день пшоняну кашу з гарбузом з додаванням рослинної олії. Для полегшення 
стану інфекційного захворювання мигдалин, рекомендується накласти теплу 
суміш відвару пшона. З метою стимуляції роботи нирок - пити такий відвар.
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Мікроелементи, що у великій кількості містяться в пшоні, такі як, магній 
допомагає у роботі нервової системи. Тому як недолік магнію призводить до 
нервового перенапруження та стресу. Калій сприяє для підтримки правильної 
роботи серця та знижує ймовірність виникнення проблем з артеріальним тиском. 
Кількісний вміст корисних макро- та мікроелементів що входять до складу пшона 
наведено в таблиці 1.

Таблиця 1.
Вміст макро- та мікроелементів у складі пшона._____________

Макроелементи Мікроелементи
фосфор 233 мг залізо 2,7 мг
калій 211 мг цинк 1,68 мг
магній 83 мг марганець 0,93 мг
сірка 77 мг

За хімічним складом пшоно має незначну кількість деяких вітамінів та 
мінералів, але навіть така кількість має позитивний вплив. Наприклад, вміст 
фосфору в пшоні, складає 233 мг, тоді як норма добового споживання 
рекомендується 1000 мг, тож вживання лише 250 г пшоняної каші допоможе 
забезпечити необхідні макроелементи. Завдяки тому, що в пшоні міститься до 5% 
клітковини, у людини покращується процес травлення. Такі харчові волокна 
виступають сорбентом та вбирають у себе всі токсини, а потім виводять їх з 
організму. Тому лікарі рекомендують вживати пшоняні страви людям, які 
проходили довге лікування, мають алергічні реакції та хворим на целіакію. 
Процес очищення відбувається не тільки у кишечнику, але ще й печінки, 
відновлюючи її роботу. Вміст великої кількості необхідних амінокислот групи В 
та Д, сприяє кращому засвоєнню всіх корисних елементів.

Додаючи до раціону харчування, періодичного вживання пшоняних виробів, 
помітно зміцнюється імунна система, покращується робота шлунково-кишкової 
системи, знижується холестерин, краще проходять процеси відновлення тканин, 
зрощення кісток та загоєння ран, підвищується рівень гемоглобіну в крові, 
зміцнюється нервова система та покращується стан шкіри та волосся.
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Шановні колеги та учасники Всеукраїнської конференції! 
Щиро вітаємо Вас з Днем Науки в Україні!

Бажаємо всім молодим вченим творчої наснаги, міцного здоров 'я, успіхів та 
міжнародного визнання ваших наукових досягнень.

З повагою,
Організаційний комітет
Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів та молодих вчених
Херсонського державного аграрно-економічного університету


